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Invoering omgevingsvergunning  -  Bezorgdheid gemeenten

Op 23 februari 2017 komt de omgevingsvergunning in de plaats van de 
stedenbouwkundige vergunning en de milieuvergunning.

De omgevingsvergunning is een belangrijke procedurele wijziging en daarbij komt ook 
nog de verplichting om deze vergunning digitaal te behandelen.

De digitale werkwijze zal op termijn wel een vereenvoudiging betekenen, maar voor de 
medewerkers op de omgevingsdiensten betekent het een behoorlijk andere manier van 
werken.

Drie maanden voor de invoering van de omgevingsvergunning is de regelgeving immers 
nog altijd niet stabiel, want zowel het Omgevingsvergunningsdecreet als het 
omgevingsvergunningsbesluit worden nog gewijzigd. Bovendien is het Vlaams 
Omgevingsloket, waar aanvragen digitaal worden ingediend en waarmee overheden 
digitaal kunnen communiceren, er ook nog niet. Gemeenten die gebruik willen maken 
van een dossierbehandelingssysteem wachten nog op de levering van de software ervan.

Amper drie maanden voor de invoering stellen veel gemeenten zich terechte vragen bij 
de haalbaarheid om op 23 februari 2017 van start te gaan met de omgevingsvergunning.

Veel gemeenten zijn terecht bezorgd over vlotte invoering ervan, een bezorgdheid die 
ook ik als burgemeester ervaar.

1. Kan de minister begrip opbrengen voor het feit dat veel gemeenten bezorgd zijn over 
de vlotte invoering van de omgevingsvergunning met ingang van 23 februari 2017?

2. Acht de minister die bezorgdheid gegrond, rekening houdend met de nog niet 
stabiele regelgeving?

3. Gaat de minister nog acties ondernemen om tot een stabiele regelgeving te komen? 
Zo ja, welke? En wanneer denkt de minister hierin klaarheid te kunnen scheppen?

4. Acht de minister de invoering met ingang van 23 februari 2017 alsnog nog haalbaar 
en redelijk naar de gemeenten toe?

5. Hoe ver staat het met het operationeel worden van het Vlaams Omgevingsloket?
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1-3.De invoering van de omgevingsvergunning houdt ontegensprekelijk een ingrijpende 
wijziging in van de regelgeving over de vergunningverlening. Ik begrijp dan ook de 
bezorgdheid van de gemeenten. Ik neem daarom de nodige maatregelen om 
gemeenten te ondersteunen en voor te bereiden op de invoering van de 
omgevingsvergunning.

Net zoals de maatschappij voortdurend in beweging is, moet ook de regelgeving 
volgen. De publicatie van het decreet en bijhorend uitvoeringsbesluit heeft bij alle 
actoren, zowel overheden als initiatiefnemers, suggesties en opmerkingen 
losgeweekt. Het is dan ook de plicht van de overheid daarnaar te luisteren en waar 
nodig bij te sturen. De principes en krachtlijnen van het decreet blijven echter 
stabiel. De voorgestelde wijzigingen hebben geen impact op de vooropgestelde 
inwerkingtredingsdatum van 23 februari 2017.

De voormelde bijsturingen zitten in de laatste rechte lijn:

De zogenaamde Codextrein, principieel goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 
25 november 2016, is nu overgemaakt aan de Raad van State voor advies. Dit 
ontwerpdecreet bevat een aantal wijzigingen van het decreet betreffende de 
omgevingsvergunning. 

Ook keurde de Vlaamse Regering op 23 december 2016 een wijzigingsbesluit goed, 
dat een aantal wijzigingen aanbrengt aan het besluit van 27 november 2015 tot 
uitvoering van het decreet van 25 april 2014 betreffende de omgevingsvergunning. 
Dit wijzigingsbesluit wordt momenteel eveneens geadviseerd door de Raad van 
State.

4. De inwerkingtredingsdatum van de omgevingsvergunning is 23 februari 2017. Er is 
overleg met de VVSG en de VVP om er samen voor te zorgen dat de invoering van de 
omgevingsvergunning een succes wordt voor alle partijen, ook de lokale besturen en 
provincies.

5. De ontwikkeling van het Vlaams Omgevingsloket gaat gestaag vooruit. Op dit 
ogenblik wordt reeds een aantal demo’s gegeven aan beperkte gebruikersgroepen. 
Op basis van de feedback van deze gebruikersgroepen en de IT-dienstleveranciers 
van de lokale besturen en provincies, worden de nodige verbeteringen en 
aanpassingen aangebracht. Daarnaast worden stelselmatig nieuwe functionaliteiten 
toegevoegd.


